Программа

Программа детского сада:
          Основная общеобразовательная программа дошкольного образования МБДОУ
детского сада №56 г. Пензы и его филиала
    

  Основная общеобразовательная программа дошкольного образовательного учреждения разрабатывается в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования», постановления Главного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 №26 «Об утверждении СанПин 2.4.1.3049-13«Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»», приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 №1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам дошкольного образования», «Примерной основной образовательной программой дошкольного образования» одобренной рещением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015г. №2/15).  

  Основная общеобразовательная программа дошкольного образования – документ, определяющий специфику организации образовательной деятельности в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. Основная общеобразовательная программа МБДОУ охватывает все основные моменты жизнедеятельности детей с учётом приоритетности видов детской деятельности в каждом возрастном периоде.
  Программа определяет содержание и организацию образовательногодля детей раннего и дошкольного возраста и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей раннего и дошкольного возраста, коррекцию недостатков в физическом и психическом развитии детей.
  Содержание программы включает совокупность образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому и художественно-эстетическому.
   Программа состоит из двух частей: обязательной и вариативной.
Обязательная часть является комплексной и обеспечивает достижение детьми готовности к школе, а именно: необходимый и достаточный уровень развития ребёнка для успешного освоения им основных общеобразовательных программ начального общего образования.
Для коррекционной группы (по развитию речи детей) в логопедических группах и логопунктах в обязательную часть программы включён раздел«Содержание коррекционной работы».
Вариативная часть посвящена решению конкретной проблемы развития дошкольников, определенной образовательной области, технологии, методу деятельности. 
  Программа распространяется также на деятельность филиала МБДОУ.

